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第４章 自由意見 

 
保護者からの自由意見数は全体で 1,258 件（回答者は 1,049 人）あり、次のような意見が見ら
れる。 

 
  「学校教育」（100 件）：地域の違いによる教育の格差、学校の先生による教育内容の改善に関する

意見が特に多く、また、ゆとり教育の見直しの必要性、内申書の取り扱いの改善、学校の
先生の再教育などがあげられる。 

 
  「家庭教育」（62 件）：親の子育てに関する教育の必要性や父親参加の教育の必要性に関する意見が

多く、また、親と子のコミュニケーションの場づくりなどに対する意見が見られる。 
 
  「放課後・地域教育」（239 件）：トワイライトスクールの是非に関する意見が特に多く、次が、地

域社会で子育てを支援すること、地域でのカウンセリングの実施、安心できる子どもの遊
び場がないなどの要望を含む意見が見られる。 

 
  「経済的負担」（240 件）：子育ての中で最も重要な経済的支出、出産・育児の時期の費用軽減・助

成への要望、所得制限のある児童手当の運用改善などの意見が多く見られる。 
 
  「障害児教育」（29件）：特に障害児教育の支援・充実に関する意見が見られる。 
 
  「まちづくり」（131 件）：まず安心・安全なまちづくり（交通事故、夜間の歩行、犯罪の少ないま

ちなど）に対する要望や乳児をともなった場合に安心して移動できる歩道・段差の解消、
さらには公共交通の充実を含む各種都市施設の充実に関する意見などが見られる。 

 
  「悩み相談」（23 件）：子育てのための情報交換の場の提供やカウンセリングの質の向上などの要望

が見られる。 
 
  「企業の支援」（69件）：出産・育児をともなう母親が働きやすいように労働時間や制度を改善する

ことに対する要望、行政指導などに対する意見が見られる。 
 
  「行政への要望等」（365 件）：名古屋市が実施している保育所の問題・改善要望、子育て支援施策

に対する市民からの評価、子ども教育に役立つインフラ整備、などの意見が多く見られる。 
       また、現在実施している施策の充実の他、今回のアンケートに出てくる施策の認知率が

低く、市民への更なる関連情報の提供が必要などの指摘も多く見られる。 
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図  保護者アンケートの自由意見 
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地域格差・教育格差の是正
学校教育の充実

教育制度・内容の見直し
いじめ・不登校の対策
ゆとり教育の見直し

内申書の扱いの改善
学校でのカウンセルの実施

教員の質の向上・改善

子育てに関する親の教育
父親参加のための教育

親と子のコミュニケーションの場の設置
家庭内での子どもの教育

保護者の意識改革
親の教育に対する不満

学校と家庭の連携が必要
思いやりのある子どもへの教育

トワイライトスクールの利用について
企業・地域社会の子育て支援が必要
地域での教育・カウンセリングの実施

安心できる子どもの遊び場が必要
学童保育・保育所の改善
居住・住宅環境の改善

学校以外での教育の場が必要
親と子が参加できる施設・サービス

小児検診の実施

出産・育児負担の軽減
子どもの診療・医療費負担の軽減

児童手当・所得制限の見直し
保育料・教育費用が高い

子どもを産み育てられる社会にする
母親・保護者の労働負担軽減　

学校給食について
教育資金の借り入れ・助成について

派遣社員の正社員化を希望
支援に頼りきっている

障害児教育の充実・支援が必要
病児教育が必要

発達障害の診療が必要
スクールカウンセラーが必要

子ども教育に役立つ施設整備・活用
安心・安全なまちづくりの推進
交通バリアフリー施設の整備

各種都市施設の整備を進める
地域地区で格差のない支援

小児医療・託児所の充実
市内公共交通・サービスの充実
学校以外での保育体制の充実

社会の教育的な対応が必要
子どもを迷惑に感じない社会

子育ての情報交換の場の設置
子育てに関する相談者の質の向上
保育・教育の悩み相談の場が必要

子育てに不安がある

子育てしやすい職場環境の形成
母親が働きやすい環境づくり

転勤と子育てについて

保育所の維持・民営化について
市の子育て支援施策への意見・評価

アンケートに対する意見
子育て関係支援事業の充実
子育て支援事業のＰＲの推進
中高生の子育て支援の充実

安心できる社会づくり
必要なときに必要な支援をしてほしい

経済格差による教育格差の改善
その他
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